

6/17

星期三

责编:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

## 生活常州

民生为本 民利至上

## 进办公室后开灯已是习惯性动作

“能源紧缺体验日”当天一些机关单位落实得很好,但也有单位仍存在浪费现象

6月14日,今年的“节能宣传周”拉开帷幕,常州机关事务管理局发文号召在常州公共机构开展节能宣传活动,并在6月15日开展“能源紧缺体验日”活动,倡议当天停开办公区域空调、公共场所(如厅、走廊、楼梯、卫生间等)照明,机关办公场所六层楼以下停开电梯,领导干部以及自驾车上下班的职工换乘公共交通工具、骑自行车或步行上下班。具体落实情况如何呢?请看《生活常州》的暗访。

市机关  
落实比较到位

昨天上午9:11,《生活常州》一走进常州行政中心A座电梯间,就看到一个宣传牌,上面用红字写着“今天是能源紧缺体验活动日,本区域电梯2—6层不停”。《生活常州》进了电梯,触碰2—6层的任意一个数字,电梯均没有任何反应。而此时一位市民要到6楼办事,看了宣传牌后,这位市民笑着说:“能源紧缺体验,不光政府工作人员需要,我们也需要。”

《生活常州》在行政中心的楼梯间里看见很多照明灯已经熄灭或调暗,在暗访了四、五、六三个楼层的办公楼后,《生活常州》发现很多办公室内的日光灯已经熄灭,

只有一些处在背光、阴暗角落的办公室内还开着灯。不过,《生活常州》在25楼上发现,尽管外面阳光明媚,但许多办公室仍然“灯火通明”。当问到房间内光线已经很亮了,为什么还要开灯时,一位机关工作人员介绍,已经养成习惯性的动作,每天到办公室的第一件事就是开灯。

区机关  
有宣传没落实

从常州行政中心出来后,《生活常州》又赶到了钟楼区政府所在地。走进一楼大门口时,《生活常州》看见大门口左侧放着一块黑板,上面贴了3张节约能源的宣传画,据门卫介绍,这是当天上班前放到那儿去的。

随后,《生活常州》顺

利按下了到达2楼的电梯按钮。走出电梯后,看见二楼过道内灯火通明,节能灯发出耀眼灯光。在一间办公室,《生活常州》瞧见里面灯火通明,空调机吹出轻柔的凉风。在二楼过道左右两边的卫生间,《生活常州》发现日光灯仍然亮着。紧接着,《生活常州》在其他楼层也陆续发现类似的情况。

据钟楼某局一位机关工作人员介绍,早上来就看到了大楼门口的黑板报,但不知道具体是什么情况,而且也没有专门开会介绍紧缺能源体验活动日,更没有人通知关灯。不过,这位工作人员说,上午上网他才知道今天是全省开展能源紧缺体验活动日,并赶紧关了办公室的日光灯。

机关管理局  
以文件形式下发

“你看,大楼空调主机的制冷功能全部关了,每个办公室只能开通风模式。”见《生活常州》突然到来,常州机关事务管理局综合管理处副处长徐建明一边打开办公室空调开关,一边讲解。

“这项活动看上去是一种形式,但能让我们感受到没有能源会很难受,从而切实认识到能源的重要性。”徐建明介绍说,常州市级机关事务管理局6月11日就向常州各部委办局、直属单位和辖市、区机关事务管理局发文,要求全市各级公共机构要充分认识做好节能减排工作的重要意义,开展“能源紧缺体验日”活动,从点滴做起,细节入手,使节能宣传深入人心。

## 相关链接

## 周五开展节能灯推广活动

据常州市经贸委环资处有关负责人介绍,节能灯推广活动初步定于本周五,在市区的五洲大商场北门举行。当天将进行节能产品演示、咨询以及节能灯推广。据了解,今年将有三个品牌的政府补贴节能灯在常销售,它们是飞利浦的直管荧光灯,镇江强凌自镇流荧光灯和欧司朗高压钠灯,除了高压钠灯主要用于工矿企业,其他节能灯均为市民家庭普通用灯。节能灯价格还和去年一样,居民家庭用灯,政府补贴50%。该活动时间为半天。

据了解,常州市节能推广中心在节能周期间推广使用“电磁感应加热技术”。该中心负责人介绍,“这个技术已经很成熟,在3家企业推广成功后,很快将在常州全市推广,这样常州整个塑料行业就可节电30%—50%。” 周青 刘国庆

最高34℃  
明天下雷阵雨

天气

今天进入中考的第二天,天气晴好,最高温度回升至34℃,气象台预计,明天常州将出现多云转雷阵雨的天气。气象专家表示,近期强对流天气比较多。为此,建议相关单位加固工棚、户外广告牌等临时性建筑物。

## 生活提醒

进入夏季,汁多清甜的西瓜成为人们盛夏时期爱吃的瓜果。据专家介绍,西瓜不是每个人都可吃的,如糖尿病患者、肾功能不全者、感冒初期患者、口腔溃疡病人、产妇等人群应尽量少吃或者不吃。即使是可吃的人也要讲究科学的吃法,西瓜不宜在饭前及饭后吃,不宜一次吃得太多,同时胃肠功能不佳者不宜吃冰西瓜。

预计今天空气质量良,空气污染指数79—99,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

化妆指数:防脱水,天热,易出汗,建议使用防晒水化妆品,少用粉底和胭脂,经常补粉。

## 今明后天天气

17日多云,东南风3—4级,24℃—34℃,  
18日多云转雷阵雨,24℃—35℃,  
19日多云转中雨,微风,22℃—31℃。 孙羽霖

## 这些后果其实都可以避免

## 为一根冰棒 男子打伤店主

青年女子李某到超市买了一根冰棒,感觉味道有些苦,就找到超市老板娘理论,双方商谈未果,李某男友赵某听说后,将超市老板娘打了一顿,结果,赵某得赔偿老板娘检查费、医疗费和营养费4000元。

6月10日下午2时40分许,在陈渡新苑开小型超市的张女士正在店里忙碌着,赵某的女友李某,进来后要买一元钱一根的冰棒,张女士便从冰柜里拿出一根“伊利冰工厂”冰棒。李某接过冰棒,便离开了。

不一会,李某手里拿着冰棒又回来了,说是张女士卖给她的冰棒是苦的。“不可能,可能是每个人的口感不一样。”张女士随口说道,然后,就把那根冰棒要过来,仔

细查看。就在张女士看冰棒的时候,李某显得很不耐烦,一下子把冰棒夺了过去,往旁边的垃圾桶里一扔,随即离开了超市。

李某的男友赵某,看到李某气乎乎的样子,便认定李某一定是被人欺负了。于是走进超市,责问张女士。两个人你一句我一句地吵了起来。接着赵某挥起拳头对着张女士的脸上就是一拳,而后又一拳头把张女士鼻子打得哗哗流血。其他人一看,赶快打电话报了警。

经医院检查,张女士的左眼睛被赵某打肿淤血,鼻腔内软组织损伤,花去检查费、治疗费1000多元。6月14日,经派出所民警调解,赵某赔偿张女士检查费、医疗费和营养费4000元。 周孝春 葛小林



## 我们也有家了

昨天,儿童福利院的一些孤儿走进了他们的新家。“这是爸爸,这是妈妈,这是我的弟弟……”孤儿豪豪手抓大虾,一边啃着,一边自豪地介绍新家的成员,而他们的老爸、老妈则乐呵呵地为他们夹菜,跟他们说笑。另外一位孤儿咪咪一进门就迫不及待地打开电视,看起了动画片。这两名孤儿所在的家,是常州市儿童福利院在美国半边天基金会资助下与美国半边天基金会合作开展的模拟家庭抚养模式——“新和家园”。目前,常州市儿童福利院已经建立并启动5个新和家园,每个家庭抚养4名孤残儿童,共有20名残疾儿童入住新和家园,家庭的“爸爸妈妈”都是招聘来的。这些孤残儿童会在爸爸妈妈的照料下得到家庭式的早期教育。 刘劲松 文/摄

## 小阁楼起火 引爆电视机

6月16日上午9点30分左右,常州新闻一民房顶层阁楼发生火灾,经过常州消防官兵半小时的紧张施救,最终成功扑灭大火。

据了解,事发地点位于新闻后阮村,起火民房是一栋2层楼房,上面有一个三角状小阁楼,这栋楼房已经有20年历史。最先发现起火的是邻居陈先生,“我老远就看见房子在冒烟,还隐约听见爆炸声”,随即户主阮女士也发现了楼顶浓烟滚滚,跑到二楼时发现整个阁楼都在燃烧,并且烟雾很大,根本上不去,无奈之下只好向119求救。

现场施救的消防战士介绍,起火阁楼总面积不过30平方米,由于是三角状,因此是两边低中间高,中间最高处不过两米,从现场的废墟可以看出,在这个狭小的空

间曾经摆放了一些家用电器和家具,大火过后,一切都化为灰烬,电视机也被引爆,残骸随处可见。

阮女士介绍,顶层阁楼出租给黄女士夫妇居住,阁楼里有木质家具,也有电冰箱电视机等家用电器。事发当时,黄女士刚从楼上下来,不一会就听见阁楼里噼里啪啦的声音响个不停,“我当时以为是楼上老黄他们在闹着玩,还笑着让他们别吵了,没想到居然是起火了”。阮女士和黄女士望着阁楼上的一片狼藉,十分心痛。

据消防部门初步估计,这场大火很可能是由于室内线路老化,加上天气炎热才导致这个结果,因此消防部门提醒广大市民,注意夏季防火。目前,事故原因还在进一步调查之中。 陈佳 葛小林

## 残疾男子创业获赠2000元基金

一场车祸让当年仅4岁的魏强失去了左腿,但是倔强的他靠着顽强的毅力,考上了大学,并顺利地找到了工作。十年后企业进行了改制,魏强又经历了下岗失业。今年2月份开始,他凭着一腿走上了创业之路。

在怀德中路,35岁的魏强经营一家天目湖特产店。《生活常州》看到他时,他正在小店里忙着整理货柜,不时张罗着前来购物的顾客。不久前,花园南村的社区工作者带上了区残联2000元的创业基金,送到了魏强的小店。再一次提到这笔创业基金,魏强激动地说,“真是没想到,在社区里的一次创业咨询能得到这么大的

帮助。”

从小拄着拐棍上学的魏强心里并不服输。从小学开始,每学年的三好学生等奖状上都有魏强的名字。在高中时,魏强的成绩都是全校前3名。提起上学时的好成绩,魏强的语气中充满了自豪。但是唯一一次失利却是最重要的高考。

“当时自己的成绩比第一志愿分数线高出了20多分,但是面试过后,校方就再也没有了消息。这一定不是我成绩的原因。”魏强告诉《生活常州》。随后,魏强没做过多考虑,毅然报名了溧阳的高复班。第二年,他以高复班全班第3名的好成绩,考入了常工院。进入学校后

魏强才发现,他的的高考成绩是整个常工院电气系的第一名。

1997年毕业时,魏强顺利地在校办测绘厂找到了工作。十年后,校办测绘厂改制,而魏强的工作合同也即将到期。失业后的魏强并没有气馁。2009年2月,他的五星久欣副食品店终于开张了。天目湖鱼头、绿壳鸡蛋、野山笋等等全部摆上了货架。“我打算再卖些冷饮和香烟。烟草证我已经办理了3个星期了,最迟6月底,这里应该就可以卖香烟了。”谈到下一阶段的经营,魏强信心满满地说:“一定会闯出自己的一片天来。” 孙羽霖

行政事业单位公积金  
缴存基数上限调高

缴费

《生活常州》获悉,常州市财政局于6月10日正式发布《关于2009年住房公积金和城镇职工住房补贴缴存基数的通知》。财政部门有关人士表示,此次行政事业单位公积金缴存方面调整内容变化不大,主要是缴存基数上限调整为8700元。

根据通知,2009年度住房公积金缴存比例仍为单位和个人各10%,新职工住房补贴缴存比例为15%。常州市财政局有关负责人介绍,此次调整,主要是缴存基数上限有了变动,去年7800元,今年是8700元。“也就是说,政策更加宽松了。”这位负责人介绍。

据了解,7月份暂停办理职工账户新增、基数调整、补缴工作,8月份恢复办理。新增人员由单位按照文件规定计算缴费基数和月缴额并填报完毕后点击“公积金上报”报财政相关业务处室专管员审核。编外人员的基数调整和汇补缴按照住房公积金管理中心《关于调整常州市2009年度住房公积金缴存基数的通知》(常公积金〔2009〕19号)的要求和相关规定办理。

2009年6月份住房公积金和新职工住房补贴汇补缴工作6月15日前已经结束了。 财宣 刘国庆